

“十四冬”滑雪登山决出金牌

玉珍拉姆张成浩夺冠填补空白

本报记者 王向娜

1月30日，第十四届全国冬季运动会滑雪登山项目决赛在呼伦贝尔扎兰屯市金龙山滑雪场展开争夺。短距离争夺过后，该项目全国冬运会金牌得主首次诞生，西藏自治区代表队的玉珍拉姆与吉林选手张成浩分别斩获女子和男子项目金牌，填补该项目全国冬运会金牌空白。

滑雪登山是一项以雪山攀登为主、滑雪为辅的冬季山地户外运动，融合了高山探险和滑雪运动两项目特点，要求参与者具备超强的体力和高超的雪山攀登和滑雪技巧。2021年7月，国际奥委会第138次全会表决通过滑雪登山成为2026年冬奥会正式比赛项目。第十四届全国冬季运动会首次设立滑雪登山项目，赛事对标

2026年米兰冬奥会设项，共产生滑雪登山男、女短距离和混合接力三枚金牌，来自全国的16支代表队参加这项比赛。

“我们备战这个比赛已经很长时间了，从去年六月开始，我们就在准备，希望这次比赛能拿到一个很好的成绩，也拿出自己好的状态。”青海省滑雪登山队运动员索南才旦赛前表示，尽管他在最终的争夺中未能晋级决赛，但和其他参赛选手一样，展示出中国滑雪登山项目正在努力攀升，蒸蒸日上的发展势头。

1月30日率先展开了短距离赛事争夺，短距离赛道全长600米，累计爬升65米，混合接力赛道全长1100米，累计爬升130米。两项比赛赛道起终点位于金龙山滑雪场7号道海拔465米处，选手将通过行走、背板、下滑的方

式完成比赛。

在率先进行的女子项目中，共有20名选手参加，其中来自西藏的玉珍拉姆备受关注，在2023年2月西班牙加泰罗尼亚滑雪登山世锦赛上，玉珍拉姆夺得女子U20组短距离项目冠军，成为中国历史上首枚滑雪登山世锦赛金牌得主。

玉珍拉姆在资格赛排名第三，半决赛排名第二，在最终决赛当中以3分09秒08位列首位，毫无争议摘得女子金牌，这也是全国冬运会上滑雪登山首枚金牌。银牌和铜牌属于吉林选手任彤和湖南选手卯升梅。

“在预赛当中，对自己的表现还是比较满意，不论是上升还是转换，都完成得很顺畅，可能下滑的时候表现不太好。”赛后玉珍拉姆回忆夺冠历程，“在决赛中，中间行走过程中绊倒出现

了失误，短时间内打乱了节奏，好在经过及时调整，对结果没有产生太大影响。有一个意想不到的地方，就是在最后下滑的阶段，我竟然还超越一个选手，感到很开心。”

随后的男子争夺当中，张成浩更是一路领先，从资格赛到半决赛，再到决赛均毫无争议位列首位，轻松摘得金牌。新疆选手依斯马尔·托合塔尔艾力与山东选手刘建宾分列二三位。对于本场比赛，张成浩表示：“我今天比赛的状态很好，比赛过程也很顺利，没有出现失误。对我来说，最大的挑战在于上升阶段的最后一个坡，这个时候大家都很累，所以就看谁能挺得住。”

1月31日，十四冬滑雪登山比赛将暂停一天，于2月1日继续展开混合接力赛事争夺。

竞赛圈



天津队球员詹姆斯(上)在比赛中投篮。新华社发(郑家雄摄)

CBA常规赛第37轮先赛两场

广东爆冷不敌天津 北控拿下七连胜

本报讯 1月30日，CBA常规赛第37轮先赛两场，广东队117比133爆冷不敌天津队，北控队103比97击败南京队，收获7连胜。

这是粤津两队本赛季的第三次交手，此前两次交锋双方各胜一场。本场比赛广东队中锋周琦披挂上阵，上半场双方打得有来有回，广东队在第二节结束时以62比59保持微弱的领先优势。

第三节成为全场比赛的转折点，天津队在两位外援大卫·詹姆斯和哈姆雷特的带领下不断打出得分高潮，同时全队很好地限制住了广东队的快速进攻，本节天津队在得分上以34比22取得领先，不仅追回了上半场的分差，还取得了9分的领先优势。

末节比赛，大卫·詹姆斯继续神勇表现，他在中距离和篮下连续得手，帮助天津队始终保持领先。随着周琦被换下，广东队也无力回天，最终天津队在客场以133比117大胜广东队。

此役大卫·詹姆斯出战44分钟，拿下惊人的63分和21个篮板。

虽然广东队外援沃特斯有31分钟得到40分、4个篮板、4次助攻和4次抢断的高效表现，周琦和胡明轩也分别贡献25分和20分，但锋芒都不及大卫·詹姆斯一人。

赛后大卫·詹姆斯将球队的胜利归功于全队的发挥，“广东队是一个很强大的对手，我要感谢我的队友，全队送出了37次助攻，这是非常好的表现。”

广东队主教练杜锋赛后表示，球队输球主要还是防守做得不够好，尤其是让对方的外援大卫·詹姆斯得到太多分数，对方全队也命中了17个三分球，这是需要后面去注意的。

另一场比赛中，张帆得到24分，外援里勒得到23分，帮助北控队以103比97战胜南京队，拿下7连胜。

赛后北控队主教练闵鹿蕾夸奖了张帆的表现，也对全队提出了表扬，“其实没想7连胜，就是想比赛打好，大家没有想成绩，没有停下脚步，每个人都在尽心尽力。”闵鹿蕾说。（唐建华）

2比1战胜泰国队

乌兹别克斯坦队晋级亚洲杯八强

本报讯 1月30日，卡塔尔亚洲杯继续展开1/8决赛争夺，乌兹别克斯坦队2比1战胜泰国队。

乌兹别克斯坦队在本届亚洲杯小组赛阶段1胜2平保持不败，最终位列小组第二。泰国队小组赛三战的成绩同样是1胜2平，也以小组第二身份晋级。上半场第37分钟，图尔贡博耶夫为乌兹别克斯坦队首开记录，值得一提的是，这是泰国队本届亚洲杯首次被攻破球门。易边再战，泰国队做出人员调整，替补登场的素巴楚在第58分钟为球队扳平比分。不过乌兹别克斯坦队在不到10分钟后就再次将比分超出，法伊祖拉耶夫在禁区

外贡献了一脚低射破门。这位效力于俄超联赛莫斯科中央陆军的球员只有20岁，这是他本届亚洲杯打进的第二个进球。最终，乌兹别克斯坦队2比1战胜泰国队，晋级八强。

至此，本届卡塔尔亚洲杯八强席位已经确定五席。乌兹别克斯坦队将在1/4决赛中对阵东道主卡塔尔队。卡塔尔队在前一日的比赛中2比1战胜了巴勒斯坦队。另一支来自中亚的球队塔吉克斯坦队将在1/4决赛对阵约旦队。澳大利亚队将对阵韩国队与沙特队的胜者。（马艺欧）

中国品牌赞助朝鲜国家足球队

本报讯 近日，湖南茵浪体育与朝鲜足球协会在湖南娄底签署战略合作协议，正式成为其男女足球训练基地并观察青训梯队对抗比赛后，双方举行了交流座谈会。

朝鲜足协代表团一行六人参观了茵浪体育生产基地，深入了解企业发展情况，其后考察了娄底市体育场馆运营情况和足球青训工作，并希望未来双方可以加强更深的合作，探讨开展系列体育交流活动。（马艺欧）



玉珍拉姆(前)在比赛中。

于峰摄

中青城挑战赛发布赛程赛制

本报讯 1月30日，首届中国青少年网球城市挑战赛(以下简称“中青城挑战赛”)新闻发布会在国家体育总局训练局举行，会上正式发布了中青城挑战赛的赛程赛制、赛事亮点和“我们的城市、我们的网球”赛事传播口号。

中青城挑战赛由中国网球协会和中国中学生体育协会共同主办，分为省级赛、分区赛、大区赛和全国总决赛四个层级，逐级挑战。国家体育总局网球运动管理中心党委书记、副主任白喜林表示，中国网球为了在建成体育强国进程中积极作为，推动网球项目高质量发展，推出了“1346行动”计划。创立并推出中青城挑战赛是“1346行动”计划的重要内容，是推动我国网球项目高质量发展的关键一着，也是网球项目落实国家战略和体育总局决策部署的重要举措。中

青城挑战赛是首创以铸就城市荣光、助力城市发展为核心理念的青少年网球团体赛事，它是连接网球运动、青少年群体和城市的纽带，是不同文化特色城市之间交流的平台，也是展示城市形象的重要窗口。中青城挑战赛拥有最高CTJ赛事积分，它的推出不但可以充分调动各城市推广和发展网球运动的积极性，还可以激发各基层青少年网球训练机构活力，丰富我国青少年网球赛事供给，发现更多优秀网球后备人才，有效推动网球项目高质量发展，助力体育强国和教育强国建设。

会上还公布了参与中青城赛事的省市名单和部分分区赛、大区赛承办城市名单。部分分区赛、大区赛和全国总决赛承办城市仍在评估之中。

(马艺欧)

青少年棒球公开赛秋季总决赛逐鹿羊城

本报讯 2023“MLB CUP”青少年棒球公开赛秋季总决赛日前在广州市番禺区大学城华南师范大学田径场进行。赛事聚焦U10年龄组别，13支球队展开为期两天的巅峰对决，争夺总冠军荣誉。

美国职棒大联盟中国区董事总经理祁冬表示，该项赛事2023赛季全面升级，城市站点规模不断扩大，覆盖全国24个城市，为广大青少年提供优质的棒球赛事平台，帮助孩子们追逐热爱，实现梦想，培养中国优秀棒球人才。

赛事自2023年9月启程，东至上海、西至成都、南至海口、北

至长春，走过大连、天津、武汉、郑州等城市，领略各地棒球少年的飒爽英姿。

本次总决赛现场，组委会为每位参赛的小球员制作个人专属球星卡，并为总冠军球队准备了定制奖杯。

值得一提的是，赛事延续“有爱真棒”公益行，将赛事体系与体育公益相结合，以创新环保、低碳回收为主题，为小球员们带去全新的棒球体验，唤醒青少年的环保意识，共建绿色城市。

本次赛事由广东省棒球协会指导，MLB美国职业棒球大联盟主办。（黄心豪）